

Se cree que en breve plazo comenzará el ataque contra Bilbao

La población ha sido invitada por Burgos a abandonar la ciudad

En San Sebastián se ha tomado a los rojos un abundante botín de guerra del que forman parte cincuenta cañones

LOS COMERCIOS DE SAN SEBASTIAN FUERON ASALTADOS POR LOS MARXISTAS EN SU HUIDA

San Sebastián.—Todos los comercios de la ciudad fueron saqueados por los marxistas durante su dominación en la ciudad.

En uno de ellos, robaron géneros por valor de 250.000 pesetas.

A un modesto carnicero le ocasionaron pérdidas por valor de más de diez mil pesetas.

Ayer llegó un coronel de Intendencia con el fin de organizar todos los servicios de abastecimiento de la ciudad. Los rojos tiraron al mar, buen número de fusiles en su huida.

SE CONFIRMA LA AYUDA EXTRANJERA A LOS MARXISTAS DE SAN SEBASTIAN

Berlín.—Los periódicos alemanes dan la noticia de que con los marxistas españoles colaboraron a la defensa de San Sebastián, cuarenta y cinco franceses, veinte belgas, y un grupo de comunistas alemanes.

EL GOBIERNO DE MADRID PREPARA SU RETIRADA A VALENCIA

Tetuan.—De Lisboa comunican que el Gobierno de Madrid quiere trasladarse a Valencia.

Allí cree—decimos nosotros—que está más seguro para ganar la huida por el mar ¡si puede! «que pue» que decimos por acá.

Veremos cuando suene la hora de la marcha si siguen cantándole a los del rebano marxista las victorias en Extremadura y Talavera. Porque a lo mejor las fuerzas que cercan Madrid se han descaído en paracaldas.

LAS VICTORIAS NACIONALES ADMIRACION DE LOS EXTRANJEROS

Tetuan.—En Londres se comentan las últimas victorias de las tropas nacionalistas, San Sebastián, Irún, etc.

Coinciden los comentarios de prensa en apreciar el formidable espíritu de nuestra tropa, su táctica y empuje incontenible.

PORTUGAL NO ASISTE POR SEGUNDA VEZ A LA CONFERENCIA SOBRE NEUTRALIDAD

Londres.—Por segunda vez Portugal no ha asistido a las reuniones pro neutralidad en la lucha planteada en España.

EN LA PRENSA FRANCESA SE NOTA UN CAMBIO FAVORABLE A LOS NACIONALISTAS

Tetuan.—Se nota en toda la Prensa francesa un cambio muy favorable a los nacionalistas españoles.

Se comenta con interés el avance de nuestro Ejército victorioso.

Poco a poco, ante los asesinatos que vienen cometiendo los rojos, van conociendo los franceses de quienes son los que en esta lucha representan a la verdadera España.

EL BOTIN DE SAN SEBASTIAN ES ABUNDANTE

Valladolid.—El parte general del Cuartel de Valladolid, dice que después de la toma de San Sebastián se ha procedido a recoger el material abandonado por los marxistas, y aunque aún no se ha terminado de hacer el recuento, ya se han contado 50 cañones de diversos calibres, armas de todas clases y municiones en abundancia.

Entre los cadáveres que se recogieron se encuentra el de un jefe comunista francés, que según afirma un diario de Berlín era un jefe comunista internacional.

NUEVO GOBERNADOR DE SAN SEBASTIAN

Coruña.—Se afirma que los nacionalistas vascos no se rindieron ni entregaron la ciudad de San Sebastián por temor a que en ella se verificaran incendios. Lo hicieron porque estaban convencidos que no podrían seguir resistiendo por más tiempo.

Ha sido nombrado nuevo gobernador civil de la capital don Ramón Serra, redactor del «Diario Vasco», que se escondió en una casa durante los días de dominio rojo, a pesar de que los rojos le buscaban con ansia para asesinarle.

La población civil se encuentra maravillada por la disciplina que existe en las tropas nacionalistas. Nunca pensaban que se hallaban tan bien organizadas.

Esta mañana se ha engañado a la población y se han abierto algunas tiendas, ya que muchas de ellas han sido saqueadas. Han quedado muchos comerciantes arruinados, pero han manifestado éstos que nada les importa si todo es por la salvación de la Patria.

SAN JUAN DE LUZ SE NEGAN A RECIBIR MAS FUGITIVOS

San Juan de Luz.—Comunican que en esta población no se permite ya la entrada ni a uno solo de los fugitivos españoles, y menos si pertenecen a las filas marxistas.

LA ANARQUIA SIGUE EN MADRID

F. E. 36.—Se sabe que en Madrid la anarquía se acentúa cada vez más. Los elementos de los distintos partidos del Frente Popular marxista, están en desorden pleno y no admiten que nadie mande sobre ellos, negando autoridad a los directivos y controlando por su parte todo lo demás. La desmoralización es completa y se espera que la rendición de Madrid no se hará esperar, ya que no podrán oponer resistencia alguna cuando lleguen nuestros tropas. Se comenta en los círculos políticos de distintas poblaciones, entre personas que se dedican a estudiar la situación y la trascendencia de las acciones de guerra, que Talavera tiene para Madrid, la importancia que tenía Irún para San Sebastián. Por eso repiten que la rendición no será una cosa difícil.

COMIENZA LA EVACUACION DE BILBAO

En Bilbao se ha recibido una comunicación del Gobierno de Burgos invitando a evacuar la población. Los residentes extranjeros que se hallen en Bilbao procederán a abandonar el territorio con toda rapidez, ya que en breve plazo se va a comenzar el ataque contra dicha ciudad.

Han comenzado los barcos extranjeros que se hallaban en aguas de esta población, a transportar personal de distintas nacionalidades.

El Gobierno de Estados Unidos ha mandado un comunicado al consul de aquella nación en Bilbao, en cuyo comunicado se le ordena abandone con toda rapidez el territorio, poniéndolo a salvo cuanto pertenezca al consulado de su patria.

DETENCION DE UN BARCO MERCANTE INGLES POR UNO DE LA ESCUADRA PI-RATA ESPAÑOLA

Gibraltar.—Un barco mercante inglés que marchaba con dirección a Larache fué detenido por uno de la escuadra roja española. Inmediatamente el capitán del mercante inglés se puso al habla con las autoridades de su país, poniendo en conocimiento de las mismas, enviando en segui-

da dos barcos de guerra ingleses, que apenas se hallaron cerca del barco pirata, éste se dió a la fuga. Esta es la segunda vez que este barco mercante inglés es detenido por uno de los marxistas españoles.

LOS CONSULES PROTESTAN DE LOS BOMBARDEOS DE LOS ROJOS

Granada.—Los consules acreditados en esta capital han elevado una enérgica protesta por los continuos bombardeos de los aviones rojos, que no perdonan ni hospitales ni edificios consulares.

BARCOS EXTRANJEROS EN BARCELONA

Bayona.—A Barcelona están llegando numerosos barcos de guerra extranjeros, con el fin de salvaguardar la seguridad de los súbditos de sus países respectivos residentes en la capital de Cataluña.

SIGUEN LAS ANGUSTIOSAS LLAMADAS DE LOS ROJOS DE BARCELONA

Bruselas.—En Barcelona se siguen haciendo constantes llamamientos por los comités antifascistas a todas las personas que posean armas y no sean milicianos que las entreguen para poder facilitárselas a los que marchan a los frentes.

Esta es una prueba más de la situación angustiosa en que se encuentran los catalanes, pues en sus salidas hacia Aragón pierden hombres, armas y municiones.

TROSTKI QUIERE IR A BARCELONA

Lisboa.—Se sabe que Trostki ha solicitado permiso de la Generalidad de Cataluña para poder residir en Barcelona.

APLICACION DE LA NEUTRALIDAD

Burgos.—Noticias recibidas de París dicen que el Gobierno belga ha impedido la salida del buque «Santa María» que conducía alcohol para los rojos españoles.

«PASIONARIA» Y COMPANIA HAN DESAPARECIDO

París.—La «Pasionaria» y sus compañeros han desaparecido del lujoso hotel donde se hospedaban.

Se cree que han debido ser expulsados, en virtud de las quejas formuladas por los restantes huéspedes.

EN RUMANIA SE PROCLAMA LA LEY MARCIAL

Bucarest.—El Gobierno rumano ha proclamado la ley marcial y ha establecido la previa censura.

Parece que ha habido algunos incidentes cuyo carácter ha obligado al Gobierno a tomar esta medida.

ACTITUD DE LOS FALANGISTAS DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Cuando los elementos de Falange Española de esta ciudad se percataron de la entrada de las tropas salvadoras, se lanzaron a la calle y sostuvieron combate con los rojos.

OCUPACION DE VARIOS PUEBLOS EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

Zafra.—Las fuerzas nacionalistas han ocupado Burguillos del Cerro, Valverde de Burguillos, Zarza y Alange.

En Burguillos los primeros en entrar fueron los falangistas.

En todos los pueblos ha quedado restablecida la normalidad.

A los rojos se les ha cogido abundante material de transporte y de guerra.

Los prisioneros derechistas fueron puestos en libertad.

LOS MARXISTAS ESPAÑOLES REFUGIADOS EN GIBRALTAR PROMUEVEN DISTURBIOS

Gibraltar.—Comunican que los marxistas españoles que se refugiaron en esta población, han promovido disturbios. Las autoridades inglesas de aquella población cortaron los alborotos con toda rapidez, encarcelando a los marxistas.

Este hecho demuestra que los marxistas son una raza que donde quiera tienen que alborotar, contraviniendo las órdenes incluso de territorios a los que no pertenecen como ciudadanos.

CUNDE LA DESMORALIZACION EN BILBAO

Londres.—Se sabe que la desmoralización en Bilbao es enorme. Las juventudes marxistas se están pasando a las filas de los nacionalistas vascos que quieren la rendición de la población sin condiciones. Esta desmoralización ha aumentado después de la toma de San Sebastián por las tropas nacionalistas, y sobre todo cuando han llegado los huidos de la capital donostiarra, diciendo que es imposible contener el empuje de las tropas de Mola.

José González Cáceres Reparación de toda clase de máquinas de escribir
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —
AVISOS: FONDA «LA MADRILEÑA»
Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 1 - COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA - TELEFONO N.º 177

Dirigido por **D. Ponciano M. González, Dr. en Letras**
Preparación para las asignaturas del Bachillerato

Las alumnas disponen de locales completamente independientes, donde realizan el estudio bajo la dirección de una señorita inspectora, quien las acompaña a las clases oficiales del Instituto

Honorarios mensuales para el primer curso..... 30 pesetas.
segundo curso..... 35 »
3.º, 4.º, 5.º, y 6.º curso. 40 »

Internado para alumnos oficiales del Instituto, instalado en moderno y lujoso edificio, Plaza del Duque, 13

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA DESDE ESTA FECHA

Los partidos del «frente popular», fuera de la ley

Burgos, 15.—La Junta de Defensa Nacional ha dictado un decreto que, en síntesis, dice lo siguiente:

Se declaran fuera de la ley todos los partidos y agrupaciones políticas y sociales que, desde las elecciones celebradas el 16 de febrero del corriente año, hayan integrado el llamado Frente Popular, así como cuantas organizaciones hayan tomado parte en la oposición hecha a las fuerzas que cooperaron al movimiento nacional.

Se decreta la incautación de cuantos bienes muebles, inmuebles y efectos pertenecieran a los referidos partidos y agrupaciones, pasando todos ellos a propiedad del Estado.

Los funcionarios públicos y los de empresas subvencionadas por el Es-

tado, provincia o Municipio, concesionarios de servicios públicos podrán ser corregidos, suspendidos y destituidos del cargo *desempeñen, siempre que aconsejen tales medidas sus actuaciones antipatrióticas o contrarias al movimiento nacional.

Las correcciones y suspensiones serán acordadas por los jefes de los centros o por los superiores jerárquicos, mediante formación de expediente.

Los generales jefes de los Ejércitos de operaciones podrán tomar medidas encaminadas a perseguir las ocultaciones de bienes de personas que se hayan opuesto al triunfo del movimiento nacional.

DEL CONGRESO NACIONAL SOCIALISTA DE NUREMBERG DE LA VELADA BENEFICA EN NORBA EL PASADO SABADO

«Si el comunismo hubiera triunfado en Europa ésta sería hoy un mar de sangre»

SIMULACRO DE COMBATE EN EL QUE PARTICIPAN 400 AVIONES

Tetuan.—Dicen de Berlín que con motivo de la sesión de clausura del Congreso Nacional-Socialista se celebró un simulacro de combate en el que tomaron parte las S. A. combinadas, con fuerzas de aire en número de 400 aparatos.

El Reich-Führer pronunció un importante discurso en el que hubo que anotar por parte del público un entusiasmo como nunca.

Hitler dijo que el movimiento nacional-socialista, se llevó a cabo en Alemania no para catequizar al mundo, sino para defender a su nación del peligro rojo que quería aniquilarla.

El comunismo supone la destrucción al paso que el nacional-socialismo, construye y edifica.

Alemania por su situación geográfica, quiso ser, y de hecho fué imperio de su voluntad nacional, una barrera contra la implantación del comunismo en Europa.

Esta con el dominio comunista se hubiera convertido en un campo de batalla y en un mar de sangre.

«Si el comunismo hubiera triunfado en Europa ésta sería hoy un mar de sangre»

En la reseña publicada ayer, en nuestro diario, sobre la velada benéfica celebrada el sábado pasado en el Teatro Norba, a favor del Ejército y fuerzas armadas, se omitieron involuntariamente los nombres de las señoritas Concha Sabater, que recitó admirablemente, como ella sabe hacerlo siempre, una magnífica poesía, original del inspi rado vate cacereño don Miguel Muñoz de San Pedro.

También se omitieron los nombres de las señoritas Solita Herrero y Bermejo, María Carmen Roder y Nela Silva, que representaron la bandera nacional.

Se omitió asimismo el nombre de la señorita Solita Herrero de Tejada que representó una de las provincias de Castilla la Vieja.

La reposición de los crucifijos en las Escuelas y en las Normales

El Claustro de la Escuela Normal en su sesión de ayer y por iniciativa del Director, entre otros acuerdos de orden administrativo, tomó el de celebrar una fiesta de carácter religioso en su recinto, en donde dirá misa el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis y se bendecirán los crucifijos de las Escuelas de la capital y su colocación en la Normal. En el altar se colocará la Purísima que tenía la antigua Asociación de maestras católicas y que se conserva en el Palacio Episcopal.

Ya tendremos al corriente a nuestros lectores del día y hora que seguramente coincidirá con una fecha de solemnidad académica. El excelentísimo señor Gobernador civil ha dado su aprobación al acto.

Balneario Termal y Gran Hotel

MONTEMAYOR (Cáceres)

Abierto todo el año

Temporada Oficial: 1.º Junio al 30 Septiembre

REUMA-CATARROS-PIEL

IMPORTANTES DESCUENTOS en los precios, acordados por la nueva Dirección de los dos Establecimientos.

NOTAS DEL BLOCK

Son muchos los que se hacen esta pregunta: ¿Estarán enterados en Madrid de lo que pasa en el resto de España?

A los habitantes de Madrid cabe clasificarlos conforme a la fórmula del gracioso andaluz: los enterados y los no enterados. De un lado los que saben lo que ocurre fuera porque tienen medios para informarse o porque con peligro de su vida delinquen, y escuchan la confidencia de una radio neutral o facciosa. Del otro lado, los pobres diablos borrachos de demagogia, que aceptan lo que les ofrecen y se contentan con lo que les dan.

Energúmenos de la F. A. I. de la C. N. T. y de la U. G. T. y bandoleiros de la hoz y el martillo que realizan el pillaje y el asesinato con salvoconducto y con autorización de los ministerios, y quienes les importa muy poco el saber cómo van las cosas de vanguardia porque ellos son gentes de retaguardia. Y todo va bien mientras les sean consentidos el saqueo y el crimen. A estos se suman esas masas de lectores heredados de la prensa canalla, habituados a rumiar las pestilencias que aquella les sirve.

Ahora diremos cómo se halla enterado el lector que de tal prensa se fia.

A los diarios de Madrid les está prohibido decir que se lucha en la provincia de Toledo. Y se acude a la burda argucia de denominar «Frente de Extremadura», al que se extiende por Oropesa, Puente del Arzobispo y Talavera de la Reina.

Y en el «ABC» requisado, las plumas que lo infaman a diario, recorren en el número del 3 del corriente a los siguientes escamoteos para ocultar la verdad.

«Después de unos combates de pulsación (¿que será eso?) el mando de las fuerzas leales ha consolidado las posiciones ocupadas en el frente de Extremadura. Por nuestra parte, si bien se cedió terreno al enemigo para llamar su atención en aquellos lugares en que los facciosos pudieran oponer alguna resistencia, nuestras tropas, ocuparon las alturas inmediatas en que por táctica batían los sectores desde ellas dominadas.

Estas operaciones, llevadas a efecto con una exactitud matemática, sirvieron de base a los movimientos que se desarrollaron en todos los frentes de Extremadura. Por tanto la situación en este frente ha mejorado considerablemente.

De mejoría y galimatías semejantes, librense Dios.

Pero al redactor del comunicado oficial se le fué la pluma y escribió esto: «en el sector de Talavera» ¡Nunca lo hubiera hecho!

Al día siguiente los periódicos publicaban una nota del ministerio de la Guerra que decía: «Es un error que conviene aclarar, para evitar alarmas injustificadas.

La posición de las fuerzas leales en lo que verdaderamente debe llamarse «Frente de Extremadura» es después de los combates duros de días atrás, la misma. Decir «sector de Talavera» es impropio, y por lo tanto no hay motivo para ninguna alarma.

Por nuestra parte toda la confianza de los milicianos, en lo que afecta a ese detalle nos parecerá escasa.

Con ser graciosa la información del frente asturiano lo es mucho más la que publica el «Mundo Obrero» del 5 del corriente, del frente guipuzcoano.

«Los rebeldes—dice el libelo comunista—han sido derrotados por nuestras milicias en monte de San Marcial se han retirado abandonando mucho material, muertos y prisioneros.»

Y continúa: «Andoain ha sido ocupado por los milicianos del Frente Popular. En el salón del Ayuntamiento se encontraba un hombre de edad avanzada, lengua barba, aire cansado y ojos brillantes que demostraba su estado febril. Ayer aun combatía en las filas del Tercio. Hacía ocho años que vivía en el desierto de la zona española de Marruecos y era sargento de ametralladoras.

Al ver a los milicianos les dijo: «Estaba engañado y como yo todos mis camaradas. Aquí estoy esperando un fusil pues quiero luchar contra los rebeldes.»

Todavía debe continuar en el Ayuntamiento el anciano de las barbas luengas. Hemos pasado varias veces por Andoain, pero no se nos ocurrió visitar a ese legionario mitológico, sentado en el escaño municipal, que pide un fusil en vez de pedir la palabra. Menos mal que el autor del telegrama, que por cierto era de la Agencia Fabra, ya consignaba el estado febril del legionario barbudo.

De otros frentes: «El Liberal» del día 15 de agosto, publica este título a tres columnas: «Los milicianos catalanes esperan tomar café el domingo en Zaragoza.»

A él corresponden las siguientes líneas: «Hay que contener a las milicias para que no desborden su entusiasmo, pues hay entablado entre ellas un verdadero pugilato por ver quienes son las primeras que entran en Zaragoza.»

El «Mundo Obrero» a toda plana en su número del 31 de agosto gritaba: «Solo se espera las órdenes del Alto Mando para conquistar Córdoba». Y este subtítulo: «La rendición de la ciudad andaluza es cuestión de horas.»

El miliciano madrileño o la calceñera revolucionaria se han atbarrado de bazofia impresa. Ahora sudan a la puerta de su casa con el botijo cerca. La cosa no puede ir mejor. Cada jornada rinde copiosa cosecha de laureles. Las pobres ciudades rebeldes estranguladas están a punto de capitular. Los combatientes facciosos ataban la coyuntura para desertar. Es posible que al miliciano y a su camarada les empalaguen tantas victorias. Mas así lo quiere la suerte y se resignan. Dormirán todo lo confiados que les permitan los paqueos o las explosiones correspondientes a la noche. Hasta que un día... Si lector, hasta que un día el miliciano y la miliciiana se despierten con sabor de pólvora y abran sus ojos desorbitándolos para ver sin creerlo como a fuerza de victorias han llegado a la derrota final irremediable.

Joaquín ARRARAS

CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magnifico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tardes.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequira) 9 mañana

EN TODO HORAR CANTINOS DEBE ENTRENAR

EXTREMADURA

LAS SUSCRIPCIONES PATRIÓTICAS

Para recta Inteligencia

Sabemos que el sueldo que apareció el sábado en este periódico referente al resultado de las distintas suscripciones, iniciadas con motivo del movimiento patriótico, ha molestado a la Junta Auxiliar del Gobierno civil, la cual ha creído verse aludida por nuestra parte con alguna reticencia.

Con sólo interpretar debidamente el alcance y significación del sueldo que en todo caso y de un modo general podía referirse a cuantos pueden y deben nutrir generosamente las suscripciones, para lo cual poníamos el ejemplo y el estímulo de otras provincias, pero no a la gestión concreta de una Junta, cuya labor recaudadora y distribuidora es independiente del resultado de una suscripción, nos podíamos considerar regados de otra clase de explicaciones; para que la Junta Auxiliar no se pudiese considerar nunca ni molestada ni agraviada, en lo que a ella se refiere.

Es más, como no nos duelen prendas, hubiéramos tenido siempre que proclamar, la abnegación, el sacrificio, el altruismo, el patriotismo con que está llenando su cometido esa Junta en la distribución de sus fondos por constarnos así de una manera incontrovertible. Vaya esta aclaración por lo que tiene de justicia debida. No podíamos, pues, tener el propósito de molestar a la Junta.

Por lo demás, se nos han explicado las razones de prudencia y conveniencia práctica para no dar a la publicidad como definitivas listas que aún son provisionales y que por serlo pudieran lanzar a la curiosidad mañana con sólo el propósito de satisfacer a juicio, y apreciaciones inoportunos. Y como tampoco nos duelen prendas, entendemos prudente y conveniente el proceder de esta Junta, por si vale nuestro testimonio para satisfacción de todos.

Y nada más, porque queda bien explicado el alcance del sueldo en el que se pudiera leer entre líneas sólo un estímulo a todos los cacereños para que con su generosidad, su patriotismo y los deberes del momento acudan en estas circunstancias a conseguir para Cáceres un lugar destacado en las aportaciones y en los rasgos patrióticos.

Y en este parecer seguimos abundando.

Se arrienda

a pasto, labor y montanera, la dehesa «Carrascal del Salor», de este término, y próxima a Arroyo del Puero, de cabida unas mil fanegas aproximadamente y con abundantes aguas.

Los arrendamientos antes expresados se admiten juntos e separadamente, y para entrar a disfrutar de los mismos el 30 del presente mes.

Las proposiciones diríjanse por escrito, hasta el día 28, a don Joaquín López Ibañez, en Cáceres, Camberos, 9, reservándose el derecho de admitir la más conveniente y deshecharlas todas.

PROBADA EXTREMADURA

DEL GOBIERNO CIVIL

Nuevas destituciones en el Magisterio y Diputación

En el Gobierno Civil se nos ha facilitado la siguiente relación de las destituciones últimamente decretadas:

El señor Gobernador ha declarado cesantes a los siguientes funcionarios dependientes de la Excmo. Diputación Provincial.

Don Eduardo Razabo Rincón; don Salustiano Acosta Camión; don Santos Corchado Batalla; don Benito Curto Ortiz; don Catalino Díaz Díaz; don Manuel Barriga Gutiérrez; don Vicente Jiménez y doña Ana Bermejo, enfermeras de la Casa de Salud de Plasencia, y a don Luminado Vizcaino Durán, maestro de Tallar, del mismo Establecimiento.

El señor Gobernador ha destituido a los señores maestros que se indican a continuación:

Don Tomás Harnanz, de Hervás; don Antonio Felipe Harro, de Valdeobispo; don Fernando Flores, de Navalmorcal; don Joaquín Salgado, de Salorino; doña Manuela Alonso, de Campillo de Delimitosa; don Aurelio Pascual Lorenzo, de Aldeanueva del Camino; don Tomás Cabrero Lobón, de Jaraz de la Vera; don Eutiquiano H. Barroso, de Jaraz de la Vera; don Sixto Moreno Moreno, de Jaraz de la Vera y don Miguel Ruiz Fernández, de Ibahegnado.

También ha sido destituido el peón Caminero don Alejandro Jara, y el capataz auxiliar de carreteras don Pablo Moreno y don Rufino Pérez.

La Junta de Defensa Nacional de España ha aprobado las permutas entabladas por los funcionarios de Telégrafos de Brozas y Garrovillas, doña Rosa Gil y don Emiliano Soriano.



Vd. que quiere tanto a su hijo, procurele la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño se crie débil, y que siempre las cura el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Un folleto notable

«La flora de Cáceres», por don Abilio Rodríguez Rosillo.

Mi buen amigo, el catedrático de Ciencias Naturales de este Instituto, ha tenido la gentileza de publicar en un folleto (magníficamente editado por «La Minerva Cacereña») la conferencia que sobre dicho tema pronunció en el Ateneo de esta capital, en el ciclo de las organizadas bajo la presidencia de don León Leal Ramos.

Dos circunstancias felices concurren en esta publicación, dignas de notar ambas por todo buen cacereño, mejor aún por todo buen español: primero, la sólida doctrina y la gran maestría con que se trata una cuestión tan sugestiva y, luego, el desprendimiento del autor, que ha dedicado el producto de la venta de ejemplares a engrasar la suscripción pro Ejército salvador de España.

Considerada la primera faceta del científico trabajo, poco podremos decir de ella. Soy lego en la materia, aunque me atraiga la belleza y me guste el estudio de tan hermosa como útil disciplina. Pero, cuando menos, será preciso indicar alguna cosa acerca del contenido del folleto. Comienza éste por una breve y sencilla salutación a la cual siguen los capítulos siguientes: Los Libros.—El medio.—Las plantas, y las regiones botánicas.—Las adaptaciones de nuestras plantas.—Las asociaciones vegetales.—Plantas exóticas.

Como el tratar de dar una idea, siquiera fuera somera, del contenido de cada uno sería tarea difícil, me limito al enunciado de los capítulos consignando, después de una reposada lectura, que la obra del Dr. Rodríguez Rosillo será el pórtico que abra una era de investigaciones botánicas en nuestra provincia. Los que tienen el deber de emprender a han de hallar materia abundante y tema, de gran importancia en el folleto que comento. Yo espero que los jóvenes que estudian estas cosas han de seguir los caminos que aquí se marcan, especialmente algunos que han sabido destacarse recientemente en la ciencia de Linneo en cátedras universitarias de la importancia de la Universidad Central, en la cual han recibido premio al cursar esa asignatura. ¿No es verdad esto, señor Millán?

¿Qué decir respecto al segundo as-

pecto de la obra, que sea más, expresivo que su solo enunciado? La edición debe agitarse rápidamente. Existen en la provincia numerosas personas a las que interesa el tema. ¿A quién ha de doerle adquirir un librito tan útil y al mismo tiempo tan bien empleado su importe? Importe, por otro lado, realmente barato, ya que me consta no sobrepasa al precio de costo. Porque además de un nutrido texto—46 páginas en 4.—está ilustrado con 30 hermosos fotografías de verdadero interés. A guiso ciertamente de grande importancia, ya que ponen de relieve prácticas viciosas en la poda de árboles. Punto éste de gran interés, repito, para los labradores extremeños y para los encargados del arbolado de nuestros paseos y carreteras.

En resumen: una hermosa obra, en el doble sentido de la palabra, ya que tan perfectamente cumple los dos fines para los que fué escrita. Y por ello nuestra más cordial enhorabuena al autor, de la cual esperamos no puede en ella su capacidad de trabajo en lo que a nuestra provincia se refiere. Que aquí sabemos ser agradecidos y damos a las cosas su verdadero valor. Y me consta que don Abilio puede hacer una labor de gran trascendencia en estas cuestiones. Su sólida preparación, su amor al trabajo y a la enseñanza son testigos de ello.

FITOFILO

Cáceres-Agosto-936.

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL, RADIUNTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL

Dr. Facundo Solís

Rambla, 44, MERIDA. Teléfono 84.

Carpintería Mecánica

Rafael Conde Perozo

Travesía de Puente Nuevo a Casas de Corrao

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Millán envía su bastón a Yagüe

El general Millán Astray ha dirigido desde La Coruña al coronel Yagüe el siguiente telegrama oficial urgente:

«General Millán Astray a coronel Yagüe jefe Legión.—Talavera de la Reina.

Al concederte el Alto Mando de España entera el mando de heroica e invencible Legión, recibe, tú Juan Yagüe, el abrazo paternal de quien siempre te admiró y fuiste el único que me causó envidia cuando, de capitán de Regulares, estabas herido cuatro veces.

Nuestros corazones y nuestros sentimientos más íntimos, han seguido siempre juntos a través de los cinco años de oprobio y envilecimiento nacional.

Juntos los dos soñábamos en estas horas divinas de victoria. Tu juventud te pone al frente de la Legión que mandaron Franco, el primer general de este siglo, y Valenzuela, el héroe de la Legión.

Publica en la Orden General de la Legión, para que se lea solemnemente ante todas sus banderas, este telegrama mío, para que sepan todos los Legionarios que uno de los

premios más grandes que he recibido en mi vida es que Juan Yagüe empuñe el bastón de mando que yo empuñé el primero y que la consigna siempre sigue la misma: ¡Legionarios, a luchar! Legionarios, a morir!, que sigan practicando el credo, que no me olviden a mí, que tanto los amo, y que les considero felices porque son Legionarios invencibles, praque arrojan al enemigo y porque están cumpliendo el divino mandato de salvar a España la Legión por tercera vez definitiva.

Legionarios: con el gorro en alto, Viva España! ¡Viva el General en Jefe! ¡Viva la Legión!

Te agradeceré aceptes mi bastón de mando que me regaló el pueblo de La Coruña y te agradeceré empuñes el día que entres en Madrid, que está cercano.

Te abraza a tí y a todos los Legionarios nuestro Coronel fundador, Millán Astray.

Al mismo tiempo, el General Millán Astray ha curso este otro telegrama:

«General Millán Astray a Joaquín Dávila.—Vigo.

Régote hagas llegar con urgencia mi bastón de mando, regalo La Coruña a coronel Juan Yagüe, Jefe de la Legión.—Pepe.»

Corcho Hijos s.a. SANTANDER

Turbinas hidráulicas y reguladores automáticos, instalaciones completas de centrales hidroeléctricas

Proyectos y presupuestos gratis

Fábrica de Mosaicos

MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA (Sociedad Limitada) CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubriliantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tabos, depósitos y planchas).

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 143

No desespere de curarse

la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

son la salvación de los enfermos desesperados porque poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejercen una energía depuradora y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Con además, ECONÓMICAS: sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes. Ptas. 830 la caja en Farmacias y en LABORATORIOS BOTANICOS Y MARIÑOS, Banda de la Universidad, 6, Barcelona, los cuales les mandan también gratis reembolso franco de portes.

ENFERMEDADES QUE CURAN: Cura 1, diabetes. Cura 2, albuminuria. Cura 3, anemia. Cura 4, artritis. Cura 5, asma. Cura 6, nervios. Cura 7, tos terribles. Cura 8, leucemias. Cura 9, enteritis. Cura 10, obesidad. Cura 11, hipertensión.

Cura 12, granos, herpes, sarna, viruela. Cura 13, estómago. Cura 14, Hemorroides, varices, mala circulación sanguínea. Cura 15, tos, bronquitis, asma. Cura 16, cólera, disentería, tifus. Cura 17, escorbuto. Cura 18, fiebre de estómago.

Una prueba entre miles:

«He usado varias Curas del Abate Hamon con mis hijos y todos han dado resultados muy satisfactorios, sobre todo con una enfermedad que padecía dolores tan agudos que se veía morir, y hace medio año que no siento molestia alguna.»

Rdo. don Fco. Pérez, Pirroco de Santiago de Chiguazoso (Grens).

Gratis

Manda su nombre y dirección juntamente con este cupón a Laboratorios Botánicos y Mariños, Banda de la Universidad, 6, Barcelona y recibirás gratis un interesante libro «Las 20 Curas Vegetales», descriptivo de este maravilloso método curativo y el «Botefin Mensual» que reproduce las cartas demostrando su eficacia.

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Doña Vicenta Díez Saborid de Lianos, de Cáceres, dos pulseras, dos sortijas, dos medallas, dos llaveros, y cuatro trozos de cadena, peso 67 gramos. Doña María Saborid viuda de Díez de id., un par de pendientes y tres botones, peso 21 gramos. Doña Encarnación García de Chapado, de id., un par de pendientes y dos colgantes de pendientes, peso 12 gramos. Doña Cruz García Gascón, de Granadilla, un sello, una sortija con piedras, un pasador y un alfiler de corbata, peso 9'50 gramos. Junta Auxiliar Local del Gobierno Civil de Baños de Montemayor, dos anillos grabados, dos sortijas con piedras, una medalla y una moneda peruana, un par de pendientes y un trozo de oro, peso 20'50 gramos y un pendiente de oro bajo, peso 0'50 gramos. Junta Auxiliar Local del Gobierno Civil de Segura de Toro, una cruz, un sello, un par de pendientes, dos colgantes y un pendiente, peso 22'50 gramos y dos gargantillas con colgantes, dos cruces, cuatro pares de pendientes y cinco trozos de pendientes todo de oro bajo, peso 91'50 gramos. Junta Auxiliar Local del Gobierno Civil de Jarilla, ciento veintiseis gramos de cuentas de gargantillas, sin comprobar todas, de las comprobadas resultan unas de oro de ley y otras de oro bajo; dos anillos grabados, una sortija, una cruz y un colgante de oro de ley, peso 25'50 gramos, diez y siete pares de pendientes, otro par roto, cuatro cruces, tres colgantes, ocho trozos, un anillo grabado y un alfiler imperdible todo de oro bajo, peso 170'50 gramos. Don Luis Acedo Domínguez, de Cáceres, un ajustador y un sello grabado, peso 6 gramos. Don Jesús Holgado Guerra, de Sierra de Fuentes, un ajustador, una cruz y un par de pendientes, peso 17 gramos y una cruz de oro bajo, peso 2'50 gramos. Don José Sánchez Mata, como Presidente de la Junta Auxiliar Local del Gobierno Civil en Hervás, un lote de alhajas con un peso de un kilo y 885 gramos sin haber sido compradas las alhajas de referido lote. Don Nicasio Vinagre y señora, de Sierra de Fuentes, un par de pendientes abrigantados y una cadena de caballero y un ajustador, peso 27 gramos. Doña Juana Holgado Guerra, de Sierra de Fuentes, un sello grabado G. M. otro con las mismas iniciales, peso 6 gramos. Don Bonifacio Martínez, de Cáceres, un sello grabado iniciales B. M., peso 8 gramos. Doña Joaquina Borrella, de id., un anillo sin piedra y un par de pendientes, peso 5 gramos. Doña Quintina Cascos, su madre y hermana, de id., cuatro pares de pendientes y una cadena de lentejuelas, peso 22 gramos, y una sortija, un sello grabado y un par de pendientes, peso 6 gramos. Doña Cándida Laso, viuda de Camela, un par de gemelos, un pasador, un par de pendientes y una cadena con medalla, peso 23 gramos. Doña Flora Santillana, de id., un par de pendientes y una cadena con medalla, peso 23 gramos. Doña Amalia González de la Rivera, de id., una pulsera, una medalla, dos sortijas, dos puentes de dentaduras, una pulsera de niña, un imperdible, un par de pendientes y una cadena, peso 67 gramos. Don Claudio González Alvarez, de id., una pulsera de oro bajo, peso 18 gramos; dos gemelos, dos botones en piedras, dos trozos de cadena y un anillo alianza de oro ley, peso 28 gramos. Nicasio Giménez Chamorro, de id., un sello con iniciales N. G., peso 8'50 gramos. Don Eusebio Serrano Amorós y señora, de id., una sortija, tres pendientes y otro roto, peso 3 gramos y un par de pendientes (uno roto) y una sortija de oro bajo, peso 4'50 gramos. Don Abilio Rodríguez Rosillo y señora, de id., una cadena, tres pares de pendientes, tres ajustadores, cuatro sortijas, una medalla, una mueta, dos esclavas, una botonadura compuesta de cinco piezas, una

cadena de reloj con colgante, un aderezo y una moneda de Carlos III que ha sido colgante, todo de oro de ley, peso 212 gramos, un reloj de caballero y otro de señora también de oro, y una pulsera, un rosario con crucifijo de colgante y dos sortijas de oro bajo, peso 35 gramos.

TORREQUEMADA (Continuación)

Martina Hierro Puído, dos pares de pendientes, (uno de ellos de oro bajo). Francisca Magarño Iglesias, un par de pendiente rotos. Emilia Mateos de Mateos, un par de pendientes. Manuela Morgado de Martín, un par de pendientes, dos pares de cuerpitos de arriba de pendientes abrigantados y un cuerpo de abajo. Antonia Cumbreño de Panigo, un par de pendientes. Terefonsa Mateos de Pulido, un par de pendientes. Priscila Moreno de Blasco, un par de pendientes y una cadena. Uberta Bonilla de Barquero, un par de pendientes. Isabel Moreno de Mateos, un par de pendientes rotos. Vicenta Barras de Nevado, un par de pendientes. María Juana Polo viuda de Martín, un par de pendientes. Juana Nevado de Pulido, un par de pendientes. Saturnina Bazaga Sanguino, un par de pendientes rotos. Antonina Galindo de Arroyo, un par de pendientes. Cándida Blázquez de Nevado, un par de pendientes rotos, oro bajo. Ana Donoso Jiménez, dos pares de pendientes, uno de ellos oro. Juana Felipe Leo, un par de pendientes, oro bajo. Ana Jiménez Rodríguez, un par de pendientes rotos, oro bajo. María Delgado Gómez, un par de pendientes. Isabel Martín viuda de Palacios, un par de pendientes rotos. Petra Polode Calzado, un par de pendientes. Isabel Franco de Nacarino, un par de pendientes. Herminia Sanguino de Cumbreño, un par de pendientes. Epifanio Gragera Mateos, un par de pendientes. Francisca Hernalis de Sala, un par de pendientes. Matías Pulido Vizcaino, un par de pendientes rotos. Catalina Barras de Blázquez, dos cuerpos de arriba de pendientes. Facunda Blázquez de Blasco, un par de pendientes. Eugenia Morgado de Nevado, tres pares de pendientes. María Mateos de Bonilla, un par de pendientes. Idefonsa Gragera de Muñoz, un par de pendientes, oro bajo. Juana Morgado de Morgado, un par de pendientes, oro bajo. Antonia Palacios de Pavón, un par de pendientes. Herminia Hermoso de Morgado, dos pares de pendientes, uno de oro bajo. Ana Martín Magarño, un par de pendientes. Marcelina Lorenzo de Martín, un par de pendientes rotos, oro de ley, un par de pendientes, una sortija oro d'ley todo. Aurea Blázquez de Hernalis, un par de pendientes. Veridiana Fernández de Nevado, dos pares de pendientes, un pendiente más tres trozos. Francisca Mateos de Palacios, un par de pendientes, una gargantilla y cruz est ad oro bajo. Juan Rodríguez de Naldes, un par de pendientes rotos.

Catalina Salas de Magarño, un par de pendientes. Francisca Polo de Morgado un par de pendientes. María Casup Miguel, un trozo de cadena. Juana Pérez Gómez, un par de pendientes. Francisca Martín Martín, un par de pendientes. Ana Nevado de Hierro dos pares de pendientes rotos con sus colgantes. Inocencia Calzado de Corbacho, un par de pendientes con sus colgantes. Catalina Maños de Gragera, un par de pendientes. María Zancada, viuda de Ruiz, un par de pendientes. Cándida Calzado de Gragera, un par de pendientes rotos. María Rodríguez de Fernández, un par de pendientes, oro bajo. María Gil de Morgado, dos pares de pendientes, uno de oro bajo. Petra Martín Magarño, un par de pendientes. María Galindo Blázquez, dos pares de pendientes y un colgante. Cándida Pérez de Fernández, un par de pendientes. Isabel Morgado de Martín, un par de pendientes. María Felipe de Cruz, un par de pendientes. Felisa Corbacho de Baitar, dos pares de pendientes y dos ajustadores, uno roto. Francisca Nevado de Martín, dos pares de pendientes. Luciana Sanguino de Sousa, un par de pendientes. Catalina Sanguino Pantrigo, un par de pendientes rotos. Sacramento Iglesias de Rodríguez, un par de pendientes. María Cumbreño de Zancada, un par de pendientes. Lauretina Morgado de Gragera, tres pendientes rotos y seis trozos de

Los Previsores del Porvenir

SECCION DE CACERES Esta sociedad benéfica y protectora que lleva distribuidas entre sus socios más de ciento treinta y cinco millones de pesetas, sin grabar el presupuesto de la Nación, y que lejos de desanimarse por las circunstancias presentes, son muchos los socios que puntualmente vienen pagando sus mensualidades, que debido a las cuales y estando pendiente de pago el 2.º trimestre de este año; esta representación acuerda hacer efectivas estas pensiones con lo recaudado desde el día 16 al 26 y horas de las 9 a las 12, en su oficina local Margallo, número 92-2.º. NICOLAS MUÑOZ

Eulogio Criado Romero CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros CONVERSIONES Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342 - CACERES -

Café VIENA Cervata «El Aguila» en bock HELADOS P. Iglesias, 16 Teléfono 174

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS MENDIETA

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA Pedir a todas horas los helados al Prellin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasitos saniticos. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa General Esponda, 4. Teléfono, 284

Nuestros corresponsales

VALENCIA DE ALCANTARA El pasado domingo se celebró en esta villa la ceremonia de traslado de la Virgen de los Remedios a la iglesia de Roque-Amador. Con este motivo se celebró también la fiesta de la bandera. Tanto la una como la otra resultaron brillantísimas, derrochando la juventud entusiasmo y el vecindario entero dando muestras de emoción y alegría desbordante.—El Corresponsal.

ACEBO El día primero de septiembre tuvo lugar en este pueblo el acto de reposición del Crucifijo en las escuelas. Hubo comitivas, manifestaciones de entusiasmo, alegría cristiana, fervor y contento de todos aquellos que ven tornar las preciosas tradiciones arrancadas desde hace cinco años. De nuevo contemplamos la preciosa bandera bicolor, que ya llevaba arrancado ese tercer color repugnante. Hizo uso de la palabra don Higinio Rodríguez. El señor alcalde y por fin el culto maestro don Amable González. El acto resultó brillantísimo.—El Corresponsal.

ALCANTARA El grito del alcalde de Mostoles, hizo resurgir vigorosa a España que estaba amodorrada; y el del general Franco, por la autoridad de su prestigio y la aureola de su heroísmo elevaron a los españoles que sentían la sublima puñalada de patriotismo, grito santo que como nuevo Fénix brota de sus cenizas un pueblo envilecido por la tiranía marxista para remozar sus laureles. El coronel señor Alvarez Diaz, comandante militar de Cáceres, con decisión y entereza, prestando un eminente servicio a la causa nacional, librando sin duda a la Alta Extremadura de los horrores de una tragedia al secundar el glorioso alzamiento, y horas después el teniente de Carabineros don Vicente Donoso García y el brigada de la Guardia civil señor Roncero, se apresuraron a publicar el Estado de Guerra en Alcantara y en todos los pueblos de su demarcación. Donde se iba se sabía, pero... era una incógnita el resultado del movimiento por múltiples causas y precisamente por eso es más digna de encomio la conducta de todos los que anteponiendo a las diferencias ideológicas se juntaron y se ofrecieron al Ejército cuanto eran, tenían y representaban en holocausto del alto ideal de la misión salvadora que aquel había acometido! Los elementos de la Derecha Regional, Renovación, falangistas y republicanos de orden, rivalizan desde ese día en Alcantara en servir al movimiento y de aquí salen de un

CABEZUELA DEL VALLE El día 21 del pasado agosto tuvieron lugar en este pueblo los funerales por el alma del bravo falangista Quintín Flores Fernández, muerto en el frente de Navalperal, luchando gloriosamente por la Patria. Después del acto el jefe de la Falange de Plasencia, don José Montenegro, dirigió una encendida arenga, que entusiasmo al pueblo, excitando a los circunstantes a luchar sin miedo por la Patria, en estos momentos que tanto lo necesitan. Se hace constar que diariamente son entregados en la alcaldía de este pueblo, numerosísimos donativos en oro para la Junta de Defensa Nacional.—El Corresponsal.

VALDEFUENTES Con brillantez desconocida hasta ahora en este pueblo, se celebró el día 15 de agosto pasado la fiesta de nuestra Patrona, la Virgen de Bienvenida. Más que andas, paseó la Virgen sobre una nube de plegarias y sostenida con vivas delirantes. Este pueblo ha despertado. Con este motivo tuvo lugar la bendición de la bandera bicolor y la roja y negra de las Milicias de Falange. Valdefuentes está en su sitio ¡Viva España!—El Corresponsal.

EL CALOR ESTÁ VENCIDO Así es lo proponían nuestros eminentes deportistas, que, incansables, han conseguido instalar la maravillosa piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del estivo calor en nuestra capital, todo al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Madruga», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, en la actualidad, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admirar sus colecciones de Georgesques estampados a 3'50 pesetas metro. Corresponsal gran moda, abujos novísimos, a 4 pesetas metro. Total lavable, a 2'50 pesetas metro. Esponjas 125a, a 3'50 pesetas. Mem estampada, a 3'50, y un surtido en Organdía que le quedará maravillado. Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Madruga» una magnífica Mantelería. Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 6. ROSENDO DARGO Pablo Iglesias, 8. CACERES

Benedicto Málaga Estómago - Intestinos Hígado - Diabetes RAYOS X METABOLISMO BASAL Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Avenida de la República, 13 - Tel. 466

Sobrino de Gabino Díez CACERES Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones FERRUTERIA Y COLONIALES LA ARABIA Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de C.A. AVERAL (Cáceres) Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12 NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

¿Quiere viajar barato? Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT Sección: Automóviles del Oeste Líneas que comprende: Cáceres Madrid. » Ceclavín por Alcantara. » Plasencia. Trujillo Logrosán. » Navalmoral de la Mata. » Mérida. Don Benito. Oficina: Margallo, 56. Teléfono, 310 CACERES

EL TIEMPO ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES Observaciones del día 15 de Septiembre, hechas a las ocho horas: Barómetro, 728.0. Temperatura, 21.4. Humedad, 66. Dirección del viento, E. Fuerza del viento, 2. Brisa (litro por metro cuadrado en 24 horas, 6'0. Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 12'6. Estado del cielo en el momento de la observación, algo nublado. Temperaturas extremas Máxima a la sombra (ayer), 37.0. Mínima (hoy), 18.4.

A. Silva Alcantara Medicina interna Pulmón y Corazón Sto. Domingo, 1. pral., dcha. Teléfono, 288. CACERES Dr. Verástegui Médico Puericultor Enfermedades de la infancia Por oposición del Instituto Provincial de Higiene Consulta: HOTEL ALVAREZ

Un plausible bando del alcalde señor López Hidalgo Prohibiendo blasfemar, proferir frases contra la religión y ejecutar actos que ofendan las creencias religiosas

Se requiere al vecindario para que cumpla con el deber social de denunciar a los infractores ante las autoridades

El alcalde de nuestra ciudad, capitán señor López Hidalgo, acaba de dictar un bando que ha de merecer el aprecio de la opinión pública cácerense.

Se refiere a la represión de la blasfemia, feo vicio tan arraigado por desgracia en nuestras costumbres, que no solo constituye en algunas de sus expresiones una ofensa a las creencias religiosas de los demás, sino que es siempre un rudo ataque al buen gusto.

Bien hace el señor López Hidalgo al dictar este bando en el que se impone por los fueros de nuestra ciudad, imponiendo en ella aquellas normas de corrección ciudadana que son debidas en toda sociedad civilizada, y que tanto dirán de nosotros ante los extraños que nos visiten.

De su tiempo, y nos referimos a la dictadura del glorioso general Primo de Rivera, datan aquellos letrados, prohibiendo la blasfemia, y que constituyen la expresión gráfica del celo de nuestras autoridades moral pública y el buen decir. No nos extraña, antes al contrario esperamos, de nuestro alcalde esta restauración de principios de mutuo respeto.

EXTREMADURA, que en más de una ocasión ha denunciado en sus columnas esta tara social que por el vehículo del marxismo había llegado, infamemente, a contagiar el alma de la niñez, ve con satisfacción esta decisión de nuestro alcalde, caballero cristiano de quien tanto espera la ciudad, al que alienta en el camino emprendido haciéndole esta justicia pública.

AL VECINDARIO DE CACERES
HAGO SABER: Que aun cuando el pueblo de Cáceres ha dado siempre pruebas de respeto a las creencias religiosas; individuos de insuficiente cultura social profieren, con la consiguiente indignación por parte del vecindario, blasfemias y frases o ejecutan actos en contra de ideas religiosas de otras personas y como la Alcaldía no puede en modo alguno consentirlo

HE DISPUESTO

Primero. Prohibir en absoluto y terminantemente blasfemar, proferir frases o palabras contra la religión y ejecutar actos que igualmente signifiquen un menoscabo u ofensa a las creencias religiosas.

Segundo. Requerir a todo el vecindario de Cáceres que, como deber social, denuncie a esta Alcaldía o a mis agentes, cuantas contravenciones

conozcan o presencien a la prevención anterior; haciendo responsable especial y personalmente a los guardias municipales y demás agentes a mis órdenes del incumplimiento de esta obligación.

Tercero. A los contraventores a lo ordenado en este Bando, se les impondrá como sanción, el máximo de multa o serán denunciados a los Tribunales cuando los hechos fueren constitutivos de delito.

La Alcaldía con toda confianza espera, de la cultura y sensatez de todos los habitantes de Cáceres, que no han de dar lugar a la imposición de correctivos, dando así pruebas de respeto y consideración que las ideas religiosas de los demás merecen.

¡VIVA ESPAÑA!
Cáceres, 14 de septiembre de 1936.
Luciano López Hidalgo.

LA JURA DE LA BANDERA EN EL CUARTEL DEL REGIMIENTO

Tendrá lugar el miércoles 16 a las diez y media de la mañana

Por la Comandancia militar se nos ha notificado que el próximo miércoles 16, a las diez y media de la mañana, en el cuartel del Regimiento Infantería Argel número 27, tendrá lugar el acto solemne de la jura de la bandera.

En la imposibilidad de hacerlo en particular, se nos ruega que desde estas columnas invitemos a las autoridades de todas clases de la capital para que asistan al patriótico acto.

AYUNTAMIENTOS
LUIS TERRON MIRON
Agencia de Negocios Internacionales
Oficinas: Cuesta del Maestro, 12
CACERES

SE RUEGA

a la persona que haya adquirido o tenga en su poder una máquina de escribir marca «Royal» modelo 10 y número 1.659.417, tenga a bondad de devolverla en las Bodegas Matamoros, sucursales de Almondralejo o de Cáceres.

NORBA

HOY MARTES: A las 8 y 10:30
REPRIS de la divertidísima opereta
MONSIEUR, MADAME Y BIBI
por MARIE GLORY, FLORELLE y FERNAND GRAVEY
Una graciosa película inolvidable

Domingo: ANGELILLO en LA HIJA DE JUAN SIMON

REEMPLAZO DE 1936

Recogerá las cartillas militares en el Ayuntamiento

Por el presente se hace saber a los mozos del alistamiento de Cáceres, reemplazo de 1936, que pueden pasar por la Secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables desde las 9 a las 13 horas, a recoger la cartilla militar.

Cáceres a 14 de septiembre de 1936.—El Alcalde, L. López Hidalgo.

MELONES

a 0'20 kg. y 2 ptas. arroba.
Sandías a 0'15 kilo.
Frutera Canarias.—Margallo 2 y 4.
Teléfono 519.

Madrinas de guerra

Se dirigen a nosotros solicitando por nuestra mediación madrinas de guerra:

Felipe B. de Muñoz y Edilberto M. de Aragón cabos taquígrafos del Regimiento Infantería núm. 27 destacados en la Comandancia Militar de Trujillo.

Manue. Mateos, del Regimiento núm. 27, 3.ª Compañía, primer Batallón. Pedro Benito Cáceres, del grupo de Información núm. 3 Artillería (Valadolid), y José Sancho, del grupo de Ametralladoras, del 2.º Batallón del Regimiento núm. 27.

Todos éstos se encuentran convalecientes en la Sala de San José de este hospital de Cáceres.

«PALACE»
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26 - CACERES

Pérdidas

En el teatro Norba se ha perdido un reloj de pulsera, niquelado, marca «Cima».

Se ruega a la persona que pueda haberlo recogido lo entregue en la redacción de EXTREMADURA, donde se le gratificará.

En la farmacia del señor González de la Riva se ha recogido un billete de Banco que algún cliente se dejó olvidado sobre el mostrador. Quien acredite ser su dueño puede pasar a recogerlo en dicho establecimiento.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios
Galán, García y Hernández, 10.—CACERES Telf. 199

Colegio - Residencia «Sadel» de S. Antonio
INTERNADO 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

Queda abierta la matrícula para el curso 1936-37

Todos los alumnos del Bachillerato se matricularán como oficiales en el Instituto.

Pidan Reglamento a
DON SANTIAGO GOROSTIZA
Apartado núm. 13.—CACERES

De la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
SALA DE LO CRIMINAL

ROBOS
Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Logroñán, que se sigue contra el procesado Pedro Silveira y otros, por el delito de robo. Defiende al procesado el letrado señor Enrique y está representado por el procurador señor Crespo. Corresponde la ponencia al señor Presidente. Secretario del señor Barca.

Otra del juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue contra el procesado Adrán Gadillo Mediante y otros por el delito de robo.

Defiende al procesado el letrado señor Rosado y está representado por el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Está citado para la celebración de la vista un testigo. Secretario del señor Barca.

¿CALLOS?

USANDO SOLO TRES DIAS EL PATENTADO

UNGUENTO MAGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallos, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones. Evitar en toda compra 100 pesetas por correo. —FARMACIA PERRY, Plaza de S. Matamoros, 6.

Esta mañana a las diez, según anunciamos ayer, se celebraron funerales, en sufragio del alma de don Honorio Maura, vílmente asesinado por los marxistas.

Al acto, que fué costeado por un grupo de amigos del ilustre finado, acudieron numerosísimos fieles.

¿CALLOS?

USANDO SOLO TRES DIAS EL PATENTADO

UNGUENTO MAGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallos, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones. Evitar en toda compra 100 pesetas por correo. —FARMACIA PERRY, Plaza de S. Matamoros, 6.

Esta mañana a las diez, según anunciamos ayer, se celebraron funerales, en sufragio del alma de don Honorio Maura, vílmente asesinado por los marxistas.

Al acto, que fué costeado por un grupo de amigos del ilustre finado, acudieron numerosísimos fieles.

Obra de caridad

Manuel Jiménez Méndez, con domicilio en San Fermín tres, se encuentra enfermo desde hace algún tiempo, e imposibilitado por tanto de hacer frente a sus necesidades.

Ofrecemos este caso a la caridad de nuestros lectores para que acudan en su ayuda.

Actitudes patrióticas

La sociedad de empleados de la Diputación acuerda disolverse y entrega sus fondos para el Ejército salvador

También la de Correos ha adoptado análoga determinación

Los funcionarios de la Diputación en su mayoría—no queremos contar las excepciones por su insignificancia—que en los primeros momentos dieron una muestra de patriotismo, ofreciéndose, con una visión clara de la realidad de sus deberes, a la autoridad militar con la que colaboran dentro del mayor entusiasmo, han dado una nueva prueba del sano espíritu que les anima adoptando un acuerdo, que nos complacemos en hacer público.

En reunión celebrada recientemente, acordaron disolver la sociedad que tenían constituida y que era apolítica según nuestros informes en regalando sus fondos, 1.500 pesetas, para las necesidades del Ejército español que en esta hora solemne para la vida del país en la que al precio de su vida llevan a España a horas ya cercanas de redención y grandeza.

Este rasgo, espontáneo y sincero, como lo fué el de su adhesión franca al movimiento en los primeros momentos, que es cuando estos gestos tienen valor, ha sido muy bien recibido por las autoridades de nuestra provincia según hemos tenido ocasión de escuchar de sus propios labios.

También nos comunican que los funcionarios de Correos, que en su mayoría vienen prestando a la autoridad militar una colaboración patriótica y valiosísima, han tomado análoga resolución, disolviendo su sociedad y donando sus fondos, la cantidad de las cuales desconocemos, para atenciones del ejército salvador.

Podríamos repetir de Correos lo que ya decimos, de los funcionarios de la Diputación, en análogos términos. Su importante misión no se entorpeció un solo momento porque la mayoría de su personal, jefe oficiales y carteros conscientes de sus deberes, superaron cumplidos con patriótico espíritu.

La autoridad militar solo encontró en ellos facilidades, no ya las obligadas sino aquellas personales, de iniciativa propia, de colaboración entusiasta al movimiento en sus primeros y más críticos instantes.

No queremos terminar estas líneas sin hacer unas consideraciones de carácter general, aun a trueque de ya repetirlas.

«Van convenciéndose todos de que ha llegado la hora de disolver las sociedades», nos decía el Gobernador Civil señor Vazquez, este nombre a quien, como a cuantos ocuparon puestos de mando que siguen desempeñándolos, no sabe cuanto debe nuestra provincia.

Nosotros creemos como él, que para muchos para cuantos saben sentir esta hora, no ha sido difícil encontrar su línea de conducta. Les ha bastado con levantar el corazón y mirar alto, con la vista limpia de otro pasión que no sea aquella que nos exige la Patria para su defensa. Pero aún queda por lo visto gen-

te con tierra en los ojos. Son muchas las sociedades aún existentes, muchas, en la capital y en la provincia, que ya tardan en adoptar este gesto del que ellos serían los primeros beneficiarios. ¿A qué esperar? ¿Crean acaso en algún imposible hijo de las imaginaciones de Radio Madrid? Apresúrense a empujar los pasados adoptando una actitud de supeditación franca a los intereses supremos de la patria de la que han de nacer los suyos propios.

Para nadie es un secreto la existencia de determinadas sociedades en las que las cotizaciones se obtienen con regularidad y precisión sin embargo ¿dónde están esos fondos?

Tarde o temprano ha de averiguarse su existencia y colocación, nos consta que entonces para sus titulares o tenedores, la justicia sea implacable.

Damos este aviso prudente para que lo aprovechen los interesados. Ahora será tiempo; después será tarde por desgracia para ellos.

Matadero Municipal

RESES SACRIFICADAS EN EL DIA DE HOY

Manuel Chapado, una ternera y tres ovejas.

Modesto Chacón, doce ovejas y una cabra.

Francisco Chacón, trece ovejas.

Felipe Conejero, un toro.

Tecó García, un chivo.

Diego García, una ternera y un cordero.

Angel Cortés, un carnero, un cordero, tres cabras y cuatro chivos.

Teodoro Royo, cinco chivos.

Andrés Rufo, un cordero, una cabra y dos chivos.

Francisco Frago, una cabra y tres chivos.

Basilio Frago, una cabra y dos chivos.

Emilio Chapado, una oveja, dos corderos y dos chivos.

Manuel Solana, una cabra y dos chivos.

Lorenzo Santos, una oveja, dos corderos, una cabra y tres chivos.

Francisco Chapado, una ternera.

Cándido Matas, una vaca, un novillo y tres chivos.

Marcelino Pacheco, tres corderos.

Antonio Salas, una oveja y un chivo.

Benjamín Hernández, dos terneros y tres ovejas.

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a

ABASCAL, 24, 1.º izqda. MADRID

Consulta de tres a seis

TELÉFONO, 46.274

El mejor limpiametales «FROTIN»

Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de

MANUEL RODRIGUEZ

RAMIREZ

Carretera de Salamanca. Telf. 251

CACERES



Luis Infante Especialista en enfermedades de

NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

Consultas: Martes de 10 a 1 y de 5 a 8

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rafine Rubio Rosado

GENERAL ESPONDA, NUMERO 54 TELEFONONUMERO 55

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antas Sauntón), 29 Cáceres Tel. 24

LA LECHE CONDENSADA NURIA
Es genuinamente nacional
Es la de mejor calidad
En los botes hay más cantidad que en los de las demás
Su precio es el justo

cuatro grandes condiciones que el público estima

Representante en Cáceres y su Zona

cente Durán Rubio

Sergio Sánchez, 10 - Cáceres